

**Генеральная Ассамблея
Совет Безопасности**

Distr.: General
17 January 2022
Russian
Original: English

Генеральная Ассамблея
Десятая чрезвычайная специальная сессия
Пункт 5 повестки дня
**Незаконные действия Израиля в оккупированном
Восточном Иерусалиме и на остальной части
оккупированной палестинской территории**

Совет Безопасности
Семьдесят седьмой год

**Идентичные письма Постоянного наблюдателя от Государства
Палестина при Организации Объединенных Наций
от 14 января 2022 года на имя Генерального секретаря,
Председателя Генеральной Ассамблеи и Председателя Совета
Безопасности**

Я вновь пишу, спустя лишь несколько дней после моего письма от 11 января (A/ES-10/887-S/2022/25), ввиду эскалации Израилем, оккупирующей державой, преследований палестинских граждан и нападений на них, которые представляют собой грубое нарушение норм международного права.

С начала 2022 года прошло всего две недели, но уже сейчас невозможно описать словами все варварство совершаемых Израилем преступлений и нарушений, поскольку жертвами этой незаконной и жестокой оккупации, как и прежде, становятся и молодые, и старики и она делает жизнь палестинского мирного населения невыносимой и причиняет людям невыносимые физические и моральные страдания.

Ранним утром 12 января во время военного рейда в деревне Джильджилия, недалеко от Рамаллаха, солдатами израильских оккупационных сил был убит 80-летний Омар Асаад. Старик, 1941 года рождения, ехал домой от родственников, когда военнослужащие израильских оккупационных сил без какой-либо причины заставили его остановиться, вытащили из машины, надели на него наручники, завязали глаза, заткнули рот, набросились на него, протащили волоком 200 метров и оставили его, без сознания, на произвол судьбы в заброшенном здании. Г-на Асаада нашли мертвым на холодном полу здания. Руки у него были за спиной, а на одном из запястий оставалась стяжка.

Омар Асаад, страдавший заболеваниями сердца, диабетом, гипертонией и ранее перенесший операцию на открытом сердце, был американцем палестинского происхождения из Милуоки. Он несколько десятилетий прожил в США со своими детьми и внуками, а потом, в 2012 году, выйдя на пенсию, вернулся в



Палестину. То время, которое должно было стать заключительной главой его жизни, проведенной на родине со своими близкими, закончилось для Асаада страшно и несправедливо, и это самым непосредственным образом отражает реальность страданий, переносимых нашим народом в условиях незаконной оккупации. Мы скорбим о гибели Омара Асаада, выражаем самые глубокие соболезнования его семье и вслед за его родными заявляем, что Израиль необходимо привлечь к ответственности.

Израиль утверждает, что г-н Асаад был арестован за сопротивление обыску во время рейда военнослужащих израильских оккупационных сил в Джильджилии. Независимо от типичной для Израиля тактики сваливать всю вину на жертв и его пустых заявлений о том, что проводимые им расследования прозрачны и заслуживают доверия, требуется задать следующие вопросы: почему эти солдаты напали на 80-летнего мужчину, который просто ехал вечером к себе домой? Что за общество порождает такое социопатическое поведение, такое неуважение к пожилым людям и полное пренебрежение к человеческой жизни? Как после такого ужаса эти солдаты могут смотреть в глаза своим отцам и дедам, не испытывая чувства вины? Такое преступное и варварское поведение может считаться нормальным и оправданным лишь в обществе, которое лишило всего человеческого целый народ, — как это произошло в обществе, порожденном израильской оккупацией.

Омар Асаад — не единственный пожилой палестинец, ставший жертвой израильского насилия и террора. В нашем предыдущем письме подробно говорилось о том, что в критическом состоянии и в искусственной коме после операции на головном мозге из-за переломов черепа находится 75-летний Сулейман аль-Хаталин, которого на глазах израильских солдат намеренно сбил израильский поселенец, ехавший на своем автомобиле; автомобиль протащил тело несколько метров, а затем израильтянин скрылся с места происшествия.

Очевидно, что израильские поселенцы и солдаты полагают, что могут нападать на палестинцев и убивать их, поскольку абсолютно уверены в том, что не будут привлечены к ответственности. Как может кто-то искренне верить заявлениям Израиля о том, что он хочет мира? Поэтому, несмотря на призывы к проведению «оперативных, тщательных и прозрачных» расследований, доверие к так называемой системе правосудия, установленной оккупационным режимом, которая защищает безнаказанность и высмеивает подотчетность, минимально либо вообще отсутствует. Неудивительно, что Организация Объединенных Наций задокументировала имеющиеся в так называемой системе правосудия оккупационного режима сознательно предусмотренные и незаконные изъятия, и даже израильские неправительственные организации неоднократно обращали внимание на то, что израильские расследования никогда не приводят к обвинительным заключениям или судебными преследованиями.

Мы настоятельно призываем тех, кто требует проведения расследований и привлечения к ответственности, обратиться с такими же призывами к Международному уголовному суду, чтобы он выполнил свой мандат и занялся ситуацией в Палестине с учетом бесчисленных военных преступлений, которые были совершены и продолжают совершаться в отношении палестинского народа незаконным израильским оккупационным режимом. Если международное сообщество действительно верит в необходимость обеспечить торжество правосудия и справедливости для Палестины, то уже должно быть ясно, что добиться этого можно лишь путем применения международного права, а не препятствуя правосудию, не задерживая его отправление и, тем более, не освобождая от ответственности и не защищая виновных. Действия международного сообщества должны включать поддержку механизмов привлечения к ответственности, в том

числе через Совет Безопасности, в частности — как наиболее жизнеспособный путь к справедливости и миру — обращение в такие инстанции, как Международный уголовный суд и Международный Суд.

Сегодня я также должен обратить внимание на критическую ситуацию, в которой находятся палестинские заключенные, поскольку в условиях проводимой Израилем печально известной политики медицинской халатности их права человека продолжают нарушаться. Международное сообщество должно принять меры и потребовать от оккупационного режима прекратить систематическое жестокое обращение с палестинскими заключенными и пытки над ними. Все больше палестинцев, содержащихся в заключении, буквально борются за свою жизнь в мучительных условиях, когда имеют место, в том числе, многомесячные голодовки, коллективные наказания, отказы в предоставлении медицинской помощи, а также широко распространена незаконная практика «административного задержания», при которой израильские оккупационные силы задерживают палестинцев на неопределенный срок без предъявления обвинений или справедливого судебного разбирательства.

Насер Абу Хамид содержится под стражей с 2002 года и страдает от раковой опухоли в легких. После обнаружения опухоли в 2021 году израильские оккупационные власти отказались предоставить Насеру какое-либо лечение и его здоровье с тех пор значительно ухудшилось. В настоящее время он находится в коме с закованными в цепи руками и ногами. Семье г-на Абу Хамида дали меньше десяти минут, чтобы увидеть своего сына в таком ужасающем состоянии, когда он буквально умирает на их глазах.

Эта бесчеловечная политика медленного убийства больных заключенных, когда их оставляют умирать без доступа к надлежащей медицинской помощи, должна быть осуждена, а от оккупирующей державы необходимо потребовать прекратить все подобные действия и соблюдать международное право, включая четвертую Женевскую конвенцию.

Абдель-Басет Маатан — еще одна жертва, содержащаяся в израильской тюрьме с октября 2020 года. Абдель-Басет перенес несколько неудачных операций по удалению двух видов рака, достигших критической стадии. Это потребовало дополнительного лечения, однако израильские оккупационные силы заключили Абдель-Басета в тюрьму и воспрепятствовали получению им любого лечения и медикаментов, а суд оккупационной державы отказывается оказывать умирающему какую-либо помощь. Родные Маатана сделали следующее заявление относительно ухудшения состояния здоровья Абдель-Басета: «Положение больного раком, задержанного в административном порядке, тяжелое и с каждым днем становится все хуже. Его здоровье ухудшается и может достичь той же стадии, что и у Насера Абу Хамида. Суд над ним состоялся 20 декабря 2021 года, но вынесение приговора было отложено на неделю до проведения медицинских обследований и рентгенологического исследования. К сожалению, ни обследований, ни рентгенологического исследования проведено не было, и новая дата суда не назначена».

Поэтому мы вновь обращаемся к международному сообществу, особенно к Совету Безопасности, с настоятельным призывом в неотложном порядке обратить внимание на участь тысяч палестинских мирных жителей, заключенных Израилем в тюрьму, включая детей, женщин и тяжелобольных, и принять меры для обеспечения соблюдения международного гуманитарного права и спасения жизни людей.

Непрерывность и интенсивность преступлений Израиля на фоне общего бездействия доказывают, что его намерения состоят в том, чтобы закрепить оккупацию и режим апартеида. Многолетняя практика, когда для Израиля делались исключения из правил, позволяющая ему действовать так, как будто он является государством, стоящим выше закона, поощряет такую безнаказанность и доказывает, что неоднократные осуждения израильского государства и подтверждения положений закона, не подкрепленные соответствующими конкретными действиями, затягивают и усугубляют этот конфликт и страдания палестинского народа. Настало время для действий и реализации решений, призванных положить конец этой безнаказанности, добиться справедливости для многочисленных жертв этой незаконной оккупации и открыть перспективы для справедливого и мирного урегулирования этой вопиющей несправедливости.

Сейчас, когда половина января уже позади, а Израиль все активнее совершает военные преступления и нарушения прав человека, Совет Безопасности не должен допустить, чтобы бездействие и безнаказанность остались прискорбной нормой, как это было в предыдущие годы. Из года в год международное сообщество ожидает от оккупационного режима иных результатов, сознавая при этом, что неуступчивость и безнаказанность Израиля препятствуют установлению мира и подрывают основы международного права и авторитет Организации Объединенных Наций. Совет Безопасности и международное сообщество в целом не могут продолжать предаваться самоуспокоенности и бездействовать в условиях такого вопиющего неповиновения. Единственный путь вперед заключается в том, чтобы просто проявить волю и провести в жизнь решения, призванные положить конец этой исторической несправедливости в соответствии с международным правом и резолюциями Организации Объединенных Наций.

Настоящее письмо дополняет наши предыдущие 740 писем о продолжающемся кризисе на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, которая представляет собой территорию Государства Палестина. В этих письмах, охватывающих период с 29 сентября 2000 года ([A/55/432-S/2000/921](#)) по 11 января 2022 года ([A/ES-10/887-S/2022/25](#)), содержатся основные сведения о преступлениях, совершаемых Израилем, оккупирующей державой, против палестинского народа с сентября 2000 года. За все эти военные преступления, акты государственного терроризма и систематические нарушения прав человека, совершаемые в отношении палестинского народа, Израиль, оккупирующая держава, должен быть привлечен к ответственности, а виновные должны предстать перед судом.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве официального документа десятой чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 5 повестки дня и документа Совета Безопасности.

(Подпись) Рияд Мансур
Министр
Постоянный наблюдатель